

Да здравствует 1-е Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

ГОД ИЗДАНИЯ XXI

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (4.227).

Вторник, 1 мая 1951 г.

Газета выходит
5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Первое мая—боевой революционный праздник мирового пролетариата, вошедший в историю рабочего движения как праздник международной солидарности трудящихся.

Тридцать два года назад, 1 мая 1919 года, великий Ленин в речи перед трудящимися на Красной площади пророчески сказал, что «заложенное нами здание социалистического общества — не утопия. Еще усерднее будут строить это здание наши дети». Гениальные ленинские мысли воплощены в величественном здании социализма, воздвигнутом народами СССР под руководством партии Ленина—Сталина, по ленинско-сталинским предначертаниям. Новые поколения советских людей, воспитанные большевистской партией, под водительством великого Сталина успешно строят коммунизм.

Народы Советского Союза встречают Первой замечательными победами коммунистического строительства. Досрочно выполнен план послевоенной сталинской пятилетки. Выпуск валовой продукции промышленности в 1950 году превысил уровень 1940 года на 73 процента вместо предусмотренного планом превышения на 48 процентов. Восстановлено и вновь построено около шести тысяч промышленных предприятий.

Большой подъем достигнут в сельском хозяйстве. Урожайность зерновых культур, а также хлопка в 1950 году превысила задание пятилетнего плана. Успешно осуществляется грандиозная сталинская программа преобразования природы.

Подъем экономики и рост национального дохода СССР обусловили непрерывное повышение жизненного уровня трудящихся. В послевоенные годы поднялась на новую, более высокую ступень социалистическая культура.

Народы СССР с энтузиазмом сооружают великие стройки коммунизма, которые еще выше поднимут могущество Советского Союза и будут способствовать созданию изобилия материальных и духовных благ для тружеников коммунистического общества.

Эти замечательные победы — результат мудрой политики коммунистической партии, обеспечивающей неуклонное движение советского народа вперед, к коммунизму. В широчайшем размахе социалистического соревнования находят свое выражение творчество масс, направленное на ускорение темпов коммунистического строительства.

Благодаря братской помощи Советского Союза выдающихся успехов в строительстве новой, счастливой жизни добились трудящиеся стран народной демократии, Китайской народной республики, Германской демократической республики.

Иное положение в лагере капитализма. Империалистические страны, прежде всего США, Англия и Франция, охвачены военной истерией, лихорадкой вооружений, подготовкой новой мировой войны.

Чего добиваются американско-английские и иные империалисты, раздувая пламя войны?

На этот вопрос с предельной четкостью ответил великий Сталин в беседе с корреспондентом «Правды». Говоря об имеющихся в США, Англии и Франции агрессивных си-

лах, жаждущих новой войны, товарищ Сталин указал:

«Им нужна война для получения сверхприбылей, для ограбления других стран. Это—миллиардеры и миллиардеры, рассматривающие войну как доходную статью, дающую колоссальные прибыли».

Политика агрессии, подготовка новой войны, проводимая Соединенными Штатами Америки и другими империалистическими государствами, усиливает процесс обнищания трудящихся масс. Во всем капиталистическом мире, особенно в США, Англии и Франции, развернулось наступление буржуазии на жизненный уровень трудящихся, на их демократические права.

Но нерушимой преградой на пути поджигателей войны стоят силы мира, демократии и социализма, возглавляемые СССР. Сотни миллионов людей доброй воли во всем мире, все прогрессивное человечество преисполнены решимости отстоять дело мира, бороться против реакции и агрессии, против развязывания новой войны.

Непрерывно растет и крепнет лагерь мира, демократии и социализма. Призыв Всемирного Совета Мира бороться за заключение Пакта Мира между пятью великими державами—США, Советским Союзом, Китайской народной республикой, Великобританией и Францией—встретил горячий отклик во всех странах. Все более сплачиваются демократические силы Европы в борьбе за мир. Яркое свидетельство этому — недавно состоявшаяся в Берлине Европейская конференция рабочих против ремилитаризации Германии. Все решительнее выступают против ремилитаризации Японии народы Азии. В странах капитала ширится и растет забастовочное движение, являющееся ответом рабочего класса на попытки империалистов снизить и без того полуголодный жизненный уровень трудящихся.

Великий пример борьбы за мир показывает наша социалистическая Родина. Принятие Верховным Советом СССР Закона о защите мира является огромным вкладом в дело мира и безопасности народов.

Товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» сказал: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца». Эти слова великого знаменосца мира все глубже проникают в сознание сотен миллионов людей доброй воли, усиливающих борьбу за мир.

Трудящиеся капиталистических стран выйдут на первомайскую демонстрацию с требованиями прочного мира и свободы, с гневным протестом против наступления на жизненный уровень масс, на их демократические права, против гонки вооружений и подготовки новой войны.

В радостный день первомайского праздника миллионы советских людей с любовью и благодарностью обращают свои взоры к гениальному вождю и учителю, творцу и вдохнителю всех побед страны социализма, великому знаменосцу мира товарищу И. В. Сталину.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина народы СССР уверенно идут к торжеству коммунизма.

Сдержали свое СЛОВО

Коллектив Старотрубного завода, являясь инициатором городского предмайского соревнования, с честью сдержал свое слово. Четырехмесячный план по валовой продукции выполнен 25 апреля, в тот же день завершено задание по катаным трубам, а 27 числа — по производству тянутых труб. Коллектив цеха шпиротреб свои обязательства завершил 26 числа, коллектив мартеновского цеха — 28 апреля.

Старотрубники полны решимости досрочно выполнить годовой план.

И. о. директора завода С. ГРИНБЕРГ, секретарь партбюро Ф. БЕЛЫХ, председатель завкома М. МАРТЫНОВ.

Сотни тонн труб сверх плана

В дни предмайского соревнования все коллективы цехов дважды орденосного Новотрубного завода имени И. В. Сталина работали на высоком уровне и провели большую работу по улучшению использованных оборудования, организации труда и производства.

День Первое Мая коллектив завода отмечает выдачей сотен тонн сверхплановых труб высокого качества.

Я. ОСАДЧИЙ, директор завода.

Строго по графику

В истекшем месяце, неся предмайскую вахту, коллектив Хромикового завода работал строго по графику, четко и организованно. В результате четырехмесячный план по выпуску всех видов продукции выполнен досрочно на четыре дня. Вчера коллектив завода завершил выполнение апрельского плана. Лучшее других работали коллективы цехов №№ 1, 4, 5 и другие.

Хромиковцы продолжают борьбу за досрочное выполнение годового плана.

Директор завода А. АРЕФЬЕВ, секретарь партбюро А. ДЕМАКИН, председатель завкома И. БУДИЛКИН.

Рапортуем Родине

27 апреля коллектив комбината производственных предприятий стройуправления Уралтяжтрубстрой досрочно выполнил месячный план. По выпуску валовой продукции план перевыполнен на 30 процентов. Предмайские обязательства выполнены на 118 процентов.

Коллектив полон стремлений и в дальнейшем не снижать темпов в работе.

МАСЛОВ — директор комбината, СЕВАСТЬЯНОВ — секретарь парторганизации, ХАБАРОВ — председатель цехкома.

Подарок деревообделочников

Труженики артели «Прогресс» всенародный праздник 1 Мая отмечают новыми успехами в труде. К этому дню они не только выполнили апрельский и четырехмесячный планы, но и дали сверхплановой продукции на 50 тысяч рублей.

Славно потрудились на предмайской вахте бригады машинного цеха М. Суханова и З. Попова, выполнившие свои обязательства на 170 процентов.



СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ — ЗНАМЕНОЦУ МИРА!

Плакат работы художника В. М. Викторова, выпущенный издательством «Искусство».

В честь первомайского праздника

Трудовыми подарками встречает советский народ международный праздник трудящихся 1 Мая. Новых производственных успехов добились горняки, металлурги, машиностроители, текстильщики, работники различных отраслей промышленности, транспорта, труженики сельского хозяйства.

Коллектив Московского завода «Компрессор» досрочно завершил четырехмесячный план. Систематически превышая задание, предприятие только в первом квартале выпустило 13 компрессоров сверх плана.

Досрочно завершили четырехмесячную программу по добыче и обогащению руды горняки треста «Никополь - Марганец» (Днепропетровская область). Коллектив передового рудника имени Максимова отправил

металлургам Приднепровья седьмоэтапную руду в счет мая.

Коллективы многих предприятий Tallina рапортовали о выполнении предмайских социалистических обязательств. Ткачи комбината «Балтийская мануфактура» выпустили в апреле сверх задания 20 тысяч метров высококачественных тканей. Коллектив электромашиностроительного завода «Вольта» изготовил и на два месяца раньше срока отправил партию электродвигателей для великой сталинской стройки — Сталинградской гидроэлектростанции.

О новых трудовых подвигах в честь 1 Мая сообщают калининские текстильщики, тбилисские обувщики, хабаровские машиностроители, пицвички Таджикистана, рыбаки При моря.

У строителей Главного Туркменского канала

Вместе со всем советским народом радостно встречают первомайский праздник строители Главного Туркменского канала.

Прошло немного времени с тех пор, когда на пустынные берега Амударьи пришли первые отряды участников великой сталинской стройки. За короткий срок проделана большая работа по подготовке к сооружению канала.

На тысячекилометровой трассе канала геологи провели ценные исследования, необходимые для проекти-

рования. Сданы в эксплуатацию десятки жилых домов, хозяйственные помещения, вступили в строй перевалочные базы, началась прокладка подъездных путей на площадке строительства гидроузла, выросли в Тахта-Таше первые промышленные предприятия. Бьет ключом жизнь и новых причалах пристани. Сюда ежедневно пришвартовываются речные пароходы и баржи со строительными материалами и механизмами. Развернута подготовка квалифицированных кадров.

Приезд в Москву Раймонды Дьен

В Москву прибыли мужественный борец за мир, верная дочь французского народа Раймонда Дьен и ее муж Поль Дьен.

На Внуковском аэродроме Раймонда Дьен выступила перед микрофоном. Она заявила:

— Мои дорогие друзья, мой товарищи! Мы, я и мой муж Поль, очень счастливы, что приехали в Москву и

будем присутствовать на первомайском празднике.

Трудно передать, как много значат для нас Москва и Ваша страна — страна социализма.

Да здравствует дружба французского и советского народов!

Да здравствует великий Сталин!

(ТАСС).

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к победе коммунизма!

Бригада Григория Роцина

Григорий Ефимович Роцин в таром цехе Хромпицкого завода работает пять лет. Его знают здесь как передового стахановца, как хорошего руководителя комсомольско-молодежной бригады и как человека, умеющего сочетать производственную работу с активным участием в общественной жизни.

Часто можно видеть Григория Ефимовича в цехе со свежей газетой в руках, читающего рабочим последние события в нашей стране.

— А иначе и быть не может, — говорят многие рабочие. — Мы интересуемся жизнью страны, нас волнуют и великих строек коммунизма, нам надо знать и о строительстве социализма в странах народной демократии и следить за всей международной обстановкой.

И об этом агитатор и бригадир тов. Роцин беседует постоянно. С чувством законной гордости слушали рабочие беседу о досрочном выполнении сталинской пятилетки. Живое слово агитатора вдохновляет членов бригады на новые успехи в труде.

Встав на предмайскую вахту, коллектив бригады добился новых производственных успехов. Предмайские обязательства бригада выполнила на 140 процентов, работа признана только отличным качеством. Члены бригады тт. Дементьев, Шайгиров, Пережогин являются стахановцами. Работают они с живинкой в цехе, интересуются всеми передовыми методами труда. Их имена часто приводят в пример в своих беседах Григорий Ефимович.

Особенно требователен тов. Роцин к себе. Он не только хорошо трудится на производстве, но и много работает над повышением своего политического уровня. Он аккуратно посещает кружок по изучению биографии И. В. Сталина, уверенно ориентируется во внутренней и международной обстановке.

И сейчас, когда все передовое человечество борется за мир во всем мире, агитатор Григорий Ефимович Роцин самоотверженным трудом помогает крепить могущество нашей Отчизны, отстаивать мир во имя счастья людей земного шара.

А. КУЗНЕЦОВА.

Труд во имя мира

Впервые на производство я пришел в 1947 году. Решил получить специальность токаря. С этой целью я пошел на Гологорский авторемзавод. Как новичка, гологорцы встретили меня приветливо, окружили вниманием, оказали помощь своими советами в овладении избранной мною специальностью. Работал много, настойчиво. Труды мои не пропали даром. Через шесть месяцев мне присвоили 5-й разряд, мое имя стало в числе лучших стахановцев. Вскоре мне было присвоено звание «Лучший токарь завода». Это вдохновило меня. И я стал работать еще упорнее, добиваясь всех новых успехов в труде. Теперь я имею не только звание лучшего стахановца завода, но и города. Праздник весны — Первое Мая я отпраздновал новым производственным рекордом. За последние 3 года и 8 месяцев я выполнил восемь с половиной довых норм.

Пусть беснуется англо-американская империалисты. Но им не разбить пламя войны. Советский народ, вместе с ним и все миролюбивое человечество, уверенно ведут борьбу за мир и этого они добьются. Своим стахановским трудом мы укрепляем могущество нашей Родины.

Е. МОГИЛЬНИЦКИЙ,
токарь Авторемзавода.

Молодой руководитель производства

Федор Григорьевич Воробьев по своему кругозору, темпераменту и воспитанию — типичный советский человек.

Молодой еще по возрасту, он обладает охватившим жизненным опытом, по нему ясно чувствуется стремительная скорость нашего времени. Многочисленная семья Воробьевых на Динас приехала в январе 1941 года из деревни. Шестнадцатилетним юношей Федор поступает на завод. Здесь формируются основные черты его характера: умение бороться с трудностями, чувство коллективизма и товарищества, любовь к труду. Свою работу на заводе он начал с подручного садовника.

Квалифицированным рабочим Федор Григорьевич стал не сразу. Первое время он с большим трудом справлялся с производственными заданиями. Утром, вскакивая по гудку, Федор торопливо шел в цех. Трудился с увлечением, забывая об усталости. В трудные минуты ему приходилось на помощь мастер Яковлева и начальник передела Тимошенко. И то, что он с благодарностью слушал советы и быстро реагировал на критические замечания своих старших товарищей, и что у него был внимательный взгляд, словно охватывающий целиком человека или дело и не выпускающий их до той минуты, пока не будет все ясно, — не пропадало даром.

Проходили дни, недели, месяцы, годы... Накапливался опыт, крепла уверенность в своих силах. Сменные

нормы Федор стал выполнять до 150 процентов и больше. Перевыполнение плана стало систематическим. Фотографии молодого стахановца появились на Доске почета. Его имя стали повторять на собраниях, выносить ему благодарность, выдавать премии. В 1943 году он, одним из первых, награждается значком «Отличник социалистического соревнования». После окончания войны — он в числе первых награжденных медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Успехи не вскружили голову молодому патриоту Воробьеву. Только постойте он стал относиться к себе, вдумчивее стал относиться к работе. Успехи, достигнутые вчера, не удовлетворяли его сегодня. Хотелось сделать больше. И не случайно дирекция завода в 1947 году назначает Федора Григорьевича начальником смены, а спустя год, после окончания школы мастеров, — заместителем начальника печного передела.

Руководить людьми — это гораздо труднее, чем работать самому. Надо прежде всего уметь и воспитывать их. Конечно, сам он тоже заметил вынос за время работы на заводе.

«Воробьев — молодой руководитель. Но его решения всегда смелы, он знает силу коллектива и верит в него. Это проявляется даже в мелочах. Коллектив верит Федору Григорьевичу, хорошо понимает его замыслы. В этом взаимном доверии — секрет всех успехов».

Передовая бригада сталеплавильщиков

Коллектив мартеновского цеха Старотрубного завода квартальный план выплавки стали выполнил с превышением на 2,3 процента. Впереди других идет смена мастера коммуниста А. М. Малахова, в которой сталеплавильщиков выполнил на 103 процента. Не снизилась смена этих темпов и в апреле.

Александр Максимович Малахов поступил работать на Старотрубный завод в 1910 году. За первые 20 лет на заводе он прошел все работы мар-

теновского производства. В 1930 году его назначили мастером смены. Свыше 20 лет тов. Малахов самоотверженно трудится на этой работе.

Коммунист Малахов весь процесс — от заправки шихты до выпуска плавки ведет по-хозяйски. Особенно тяжело переживает он ненормальности в ходе технологического процесса. И поэтому, мастер в течение смены неоднократно проверяет рабочие места — работу газогенераторщиков, наборку шихты, подготовку канавы, процесс плавания от начала и до конца.

Сталевар Куренных, как и мастер Малахов, стремится достигнуть наи-

более высокого качества. Не из простого любопытства Воробьев присматривается к разнообразным процессам труда; он старается выискнуть в каждое дело и вырабатывает настойчивое желание творчески решать вопросы совершенствования и использования оборудования и механизации труда. Пылкая мысль ищет пути увеличения производительности труда, улучшения качества продукции, экономии материалов. И когда подает ценную мысль в этом направлении инженер Койнаш, Федор Григорьевич принимает активное участие во внедрении этого ценного предложения. В результате передела № 4 квартальный план выполнен на 108 процентов. Дано 1639 тонн сверхплановой продукции. Еще лучших результатов добился передел в честь Первого Мая.

Федор Григорьевич известен на заводе не только как молодой и умелый руководитель производства, но и как активист. Общественной работе он отдает весь свой молодой задор.

Не так давно тов. Воробьев пережил минуты радостного волнения: партийная организация завода приняла его кандидатом в члены ВКП(б). А планаша вопрос — о чем он сейчас мечтает — тов. Воробьев ответил:

— Еще лучше и лучше работать. Работать на благо Родины и народа, на улучшение мира во всем мире — вот моя мечта!

Г. ИГОШЕВ, П. ШАТЫЛО.

Применяем опыт передовиков

Сегодня — радостный праздник. И мне хочется в этот день рассказать о работе своей бригады отличного обслуживания покупателей.

Наша бригада состоит из трех молодых работников торговли. Еще в начале марта мы взяли обязательство досрочно выполнить четырехмесячный план и бороться за чистоту рабочего места.

Для повышения производительности труда и ускорения обслуживания потребителей мы стараемся как можно шире применить опыт передовой московской бригады тов. Коровкина. Больше всего уделяем внимания расположению рабочих запасов товаров, пользующихся наибольшим спросом.

Изучая движение покупателей, бригада установила, что наибольший наплыв покупателей наблюдается по окончании рабочего дня на заводе — с 4 до 6 часов вечера. К этому времени каждый продавец нашей бригады увеличивает рабочий запас товаров частого спроса. Для выявления спроса на продукты, каждый член нашей бригады беседует с покупателем.

Я, как бригадир, каждый день провожу со своей бригадой пятиминутки, на которых мы выявляем недостатки и намечаем пути их устранения. Свои обязательства наша бригада с честью выполнила: апрельский план закончен к 25 числу, а четырехмесячный — к 27 апреля.

Сегодня, в день 1 Мая, от имени всей бригады я заявляю, что мы еще лучше будем трудиться на своем посту, закрепим за собой звание «Бригада отличного обслуживания покупателей», своим трудом еще сильнее будем крепить дело мира во всем мире.

Л. НЕМИТОВА,
продавец магазина № 4 ОРС'а Новотрубного завода.

События в Корее

В сообщениях Главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики от 28 и 29 апреля говорится, что на всех фронтах части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев продолжают развешивать боевые операции.

Наступление американско-английских агрессоров остановлено по всему фронту. На отдельных участках активными действиями частей Народной армии и китайских добровольцев противник отброшен на юг.

На западном фронте части Народной армии, нанеся противнику большие потери в живой силе и технике, подошли к пункту, расположенному в 20 километрах севернее Сеула.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ КОРЕЙСКОГО НАРОДА

Трудящиеся Кореической народно-демократической республики встречают 1 Мая новыми трудовыми успехами.

Крестьяне многих сел на несколько дней раньше, чем в прошлом году, закончили сев ранних культур.

На заводах и фабриках страны проходили торжественные собрания, на которых подводились итоги предмайского соревнования, вручались премии лучшим производственникам и бригадам. Рабочие брали дополнительные обязательства по повышению производительности труда и перевыполнению производственных планов.

Рабочие завода, где директором Ли Сан Чон, выполнили план первого квартала на 188 процентов. Первый месяц второго квартала они закончили с еще более значительным перевыполнением плана. Сотни рабочих, инженеров и технических работников вносят премии, полученные ими за хорошую работу, в фонд обороны страны. (ТАСС).

Редактор В. И. АГИШЕВ.

Праздник молодости

3. Кормильцева

Пять часов. Закончен трудовой день. Подведены итоги работы. К 28 апреля бригада выполнила задание.

— Ну вот, девушки, — обратилась к своим подружкам бригадир, — с такими показателями нам не стыдно прийти в клуб. Вот если будем так, по-стахановски, работать — быстро в гору пойдем, досрочно выполним годовой план. Сейчас расходиться по домам, а вечером — в клуб. Да смотрите одевайтесь получше, покрасивее, чтобы другие завидовали нам.

И девушки, смеясь и перебарываясь шутками, отправились домой.

Чистая, уютная комната № 3. В строгом порядке стоят кровати, заправленные белоснежным бельем. На спинках кроватей новые платья, блузки, сарафаны. И все это — различных цветов и оттенков, придает комнате торжественный, радостный для глаза вид.

— Сколько раз уж все было примерно, но как-то стесненно чувствуешь себя в новом, — говорит Аня Сорокина. — Уж очень хочется, чтобы обновка была замечена всеми.

И она, счастливая от того, что платье на ней хорошо и к лицу, еще раз его примеряет. Остальные подружки прихорашивают ее и все время слышится звонкий, задорный девичий смех. В стороне от всех примеряет свою обновку — туфли Мару-

ся Долгушина. Обратившись к нам, она говорит:

— Сегодня поработали мы на славу. Задание выполнили на 104 процента. И, казалось, что мы очень устали, а вот пришли, умылись, покушали и усталость как рукой сняло. Мне 23 года. Моя молодость, юность цветет и хорошеет под лучами великой Сталинской Конституции.

Вся загоревшись, с ярким румянцем на щеках и блеском в глазах, она каким-то взволнованным, от души идущим голосом продолжает:

— Праздник весны, мирного труда и свободы наша бригада встречает новыми производственными подарками. Большое спасибо тому, кто дал нам возможность счастливо трудиться, учиться и жить, — заканчивает комсомолка-строитель Мария Долгушина.

Во время нашего разговора с ней и остальные девушки подвинулись поближе. Завязалась беседа. В своих простых словах они высказывали искреннюю благодарность советской стране, нашему правительству, великому другу, отцу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Потом вспомнили и о том, что наглые убийцы и мракобесы империалистического лагеря замышляют недоброе дело. В комнате воцарилась тишина. Но она продолжалась недолго. Заговорили все сразу. В их гневных, грозных словах таилась русская большая душа, готовая на любой подвиг во имя Родины.